

# 杜特地支持者促小馬改派莎拉執掌國防部

本報訊：在篤定當選菲律賓總統的小馬科斯徵詢下，總統杜特地長女、小馬科斯副手莎拉已點頭接任教育部長。但杜特地支持者對此有意見，呼籲小馬科斯認真考慮讓莎拉接掌國防部。

「杜特地市長——國家行政協調委員會」昨日舉行記者會，發言人布安說，杜特地擔任菲國南部納卯市長期間，他們是敦促杜特地出馬角逐2016年總統大選的主要團體。今年總統大選，杜特地市長——國家行政協調委員會也支持莎拉，杜特地和其他親

政府的候選人。

小馬科斯今年大選與莎拉組成「團結聯盟」。

角逐正副總統，主要政見包括延續杜特地施政，尤其是「大建特建」基礎設施計畫。

布安說，杜特地市長——國家行政協調委員會在全國有600萬成員。「莎拉和小馬科斯壓倒性的勝利有力地證明了杜特地總統空前聲望時至今日仍然持續。杜特地的政治遺產必須被留存。」

他表示，杜特地市長——國家行政協調委員會希望莎拉接任國防部長，因為與其接掌教育部，她更適合且有資格擔任這個職位。

莎拉有著堅強的意志、性格和個性，又是預備役上校，將可確保國家安全、人民福祉及她父親的政治遺產能保存下來。

布安說，為此，他們籲請小馬科斯任命莎拉接掌國防部。

莎拉的發言人11日上午接受電視台訪問時說，莎拉有興趣接掌國防部；不過當天下

午，小馬科斯就發表聲明，指莎拉已點頭擔任下屆教育部長。這是小馬科斯宣布的新政府內閣官員。

菲律賓憲法規定，副總統可兼任內閣官員。

莎拉隔天發表聲明說，她選前跟小馬科斯談過自己接掌國防部的可能性，「但選後看到目前的情況，我預期那些希望看到新政府挫敗的人，將對我的忠誠度和國防部的立場羅織罪名，以分裂『團結聯盟』」。她因此決定接任教育部長。

## 克莉絲亞謹諾：我還沒死

本報訊：「媒體女王」克莉絲·亞謹諾昨天通過Instagram視頻更新了她的健康狀況，否認了網上流傳關於她已經死亡的謠言。她在視頻中說：「流言說我住進了重症監護室，我快死了——你們太超前了。」

這位女演員還承認她的病情已經惡化，在她的Instagram標題中寫道：「從四月底開始，我們發現我的病危及生命。」

克莉絲證實了她患有三種自身免疫性疾病：慢性自發性蕁麻疹、自身免疫性甲狀腺炎和血管炎。

她還分享說，她將於5月17日星期二離開菲國，在國外接受進一步治療。

她補充說：「我明天就要離開，把一切弄清楚。你們想殺了我。好吧，我還沒死。我要為活下去而戰。」

她說：「我國內外的醫生團隊都擔心我的心臟和肺部器官受損。所以盡一切可能，盡量讓我盡快到達休斯頓。」

她補充說，可以治愈她的藥物「在這裡或新加坡都沒有獲得食藥局的批准」。

在帖子的後半部分，這位女演員要求網友停止發送仇恨信息。

她說：「如果你們打算粗魯無禮或以傷害或不好的方式發表評論，只需在你們自己的IG、臉書或聊天組中進行。」

她補充說：「你們不必喜歡我的人。」

這位女演員一直在向公眾更新其健康狀況。她在2月份表示，她需要飛往美國，以排除患有糖尿病和癌症。在今年4月，她說自己需要在國外接受一年多的治療，但因為高血壓沒能獲得旅行體檢證明。

## 零售和服務業可申請豁免加薪

本報訊：勞工部——國家工資和生產力委員會昨天表示，零售和服務業的企業可以申請豁免加薪。勞工部在週末宣布，大岷區的每日最低工資提升了33披索，西未獅耶提升了55披索至110披索。

總統創業顧問康習商首先提出了微型企業免於加薪的問題，他說，如果被迫提高員工的工資，「財務拮据」的企業可能無法生存。NWPC執行董事馬莉亞·克里西達·施（音）在新聞發布會上說：「這是根據我

們關於確定最低工資的綜合規則，零售和服務業僱用不超過10人的微型企業可以申請豁免。」

她詳細說明：「這也適用於受自然災害影響的機構，在我們現在的情況下，那些受疫情影響的機構也是如此。因此，他們可以申請豁免。」

她說，申請者必須向地區工資委員會提交所需文件以供進一步審查。然後，委員會將決定是否應授予申請人豁免。



圖為兒童們週日觀看計順省Pahiyas節的展覽。當地老百姓和農民慶祝Pahiyas節來紀念聖伊西德羅拉布拉多。

### 菲律賓王氏白蟻防治中心

防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施治；尋出白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類及家中所養之寵物無害，歡迎聯絡，全誠服務。

馬尼拉5862466, 2432450 宿務 (032) 253-5118  
3542625, 0917-8802688 253-7691  
0917-8319888, 0917-7726888 怡朗 (033) 337-3534

### 大選後 新冠病例未持續增加

本報訊：OCTA研究員查密昨天表示，在2022年全國和地方選舉的一週後，監測到的新冠肺炎病例沒有持續增加。

查密在記者會上說，感染病例出現了小幅高峰，但最終有所下降。

他說：「我們沒有看到來自競選集會和活動的感染病例增加。自2月以來一直在開展活動，但沒有真正的持續增長。」

他補充說：「有些人說，我們必須等待兩週。到目前為止，沒有跡象表明5月9日的選舉導致病例群組。」

上週末，馬拉干鄢宣布大岷區和其他地區將處於第1級防疫警戒狀態——這是防疫限制最寬鬆的形式——一直到月底。

查密贊成在該地區和其他地區維持第1級防疫警戒。

因為儘管檢測到奧密克戎亞型BA.2.12.1，他們的團隊迄今尚未發現任何威脅。

對於查密來說，只有在當前的每日病例數增加一倍時，才能認為新冠肺炎病例的增加是顯著的。



STREAMLINE  
VERTICALS  
ALSO AVAILABLE:  
HORIZONTAL  
直葉百葉窗  
FOLDING DOOR  
拉摺門  
CARPET  
兼售地  
WALL PAPER  
牆紙

DEALERS ARE  
WELCOME  
100%

歡迎州府  
代理推銷

STREAMLINE  
BLINDS  
CENTER

獅標百葉窗廠

379 DASMARINAS ST. cor. T. PINPIN ST., BINONDO, MANILA  
TELS : 242-9828 to 31 • 244-6551 to 53 • FAX : 242-9822

## 勞工團體轟工資委員會「過時」

本報訊：在最近提高最低工資後，菲工會聯合會（TUCP）抨擊菲國目前的工資委員會，稱其「脫節、無關緊要和過時」，因為它無法再履行提供「生活工資」的任務。

在昨天上午接受ABS-CBN新聞頻道的採訪時，菲工聯會發言人亞倫·陳胡獅表示，基本商品和服務價格不可避免的上漲最終將抵消工資上漲。

他說：「今天的工資上漲只是某種形式的短暫勝利。他們提供的這些工資增長將在明天消失，他們的價值將在明天消失，因為還有新一輪的漲價。」

他補充說：「所以，幾天前的工資上漲是徒勞的。我們現在的重點是修改法律並改變菲國設定最低工資的制度。」

勞工部在較早前證實，大岷區的工資委員會批准最低工資提升33披索，因此，非農業和農業界工人的最低工資分別提高到570和

533披索。

當被問及對勞工部地區三方工資和生產力委員會迄今為止的表現作出評估時，陳胡獅稱它們「遲緩、官僚主義、脫節、無關緊要和過時」。

他說：「我們希望發生的是，工資增長應該基於數據、經驗證據和我們今天面臨的經濟現實。目前，工資委員會使用的公式是誰的聲音最大……這對工人來說非常不公平。」

他說，就目前而言，擁有17個不同的工資委員會已經「過時」，因為它們沒有履行為工人提供生活工資的任務。「現在，他們正在推動廉價勞動力。」

但如果工資委員會不起作用，勞工組織會提出什麼建議？他說：「我們正在提議一個單一的國家工資委員會，該委員會將要求在全國範圍內全面提高工資。」

## 反對派指小馬執政仍需面對法律問題

本報訊：要求取消獲總統當選人小馬科斯的2022年總統競選資格的團體之一的律師表示，這位前參議員將有權決定其家人在面臨的無數問題，包括對其父親軍管期間人權受害者的賠償以及他自己未繳納的稅款。

反對派國家團結聯盟（1Sambayan）召集人、律師卡列賈強調，小馬科斯需要證明他所說的「沒有人能凌駕於法律之上」。

他於週日在副總統羅貝禮道的無線廣播電台節目期間表示：「所以，他不應該凌駕於法律之上。雖然他不能被起訴，但他還有一些懸而未決的問題需要解決。因此，讓我們觀察作為總統的他將如何解決這些問題。」

以1600萬票領先羅貝禮道的優勢，小馬科斯有望成為2022年總統競選的獲勝者。

律師解釋說：「正如我所說，他將執行規定向那些在其父親執政時代被殺或被侵犯人權者作出賠償的法律。」

卡列賈進一步表示，這位前參議員還必

須執行一項裁決，該裁決規定他必須為他未能在1986年全家流亡夏威夷前一年，提交所得稅報表而支付罰款。

厘稅還必須跟進大約2030億披索，包括罰款和利息，以及未繳的遺產稅。

至於2月25日的乙沙人民力量革命紀念活動，該革命推翻了馬科斯20年的統治並有效地迫使這家人離開了這個國家，這位被推定當選的總統是需要一項法律才能夠修改這個假期。

卡列賈說，他希望看到小馬科斯將如何決定2月25日為假期，以及如何紀念前民主偶像的尼蕊·亞謹諾的8月21日死忌以及老馬科斯的誕辰紀念日9月21日。

獲推定當選總統的小馬科斯還有可能選擇取消亞謹諾在政府財產中的代表，並將前參議員被槍殺地點——尼蕊·亞謹諾國際機場更名為馬尼拉國際機場。

然而，把亞謹諾夫婦的肖像從500披索鈔票上移除的決定權在菲央行。

## 新法固定軍方領導人任期

本報訊：杜特地總統簽署了一項法律，固定菲武裝部隊負責人和其他高級官員的任期，以廢除「旋轉門政策」並允許軍事領導人實施改革。

第11709號共和國法案將菲武裝部隊總參謀長、副參謀長、副參謀長、陸軍和空軍司令、海軍司令官、聯合司令部指揮官和監察長的任期規定為3年，「除非總統提前終止。」

根據法律，總統可以「在戰爭或國會宣布的其他國家緊急狀態期間」延長菲武裝部隊長官的任期。

此法的提案者參議員輒遜在9月表示：「一次又一次，我們看到我們武裝部隊的領導人通過『旋轉門政策』來來往往，上位後只是暖了暖他們的座位，並沒有足夠的時間

來實施他們的計劃。」

參議院國防委員會主席輒遜說，第11709號共和國法案「為我們的軍事領導人提供了急需的『道德激勵』。」

他補充說：「由於他們被任命為菲武裝部隊的掌舵人，他們不僅有機會了解情況，而且有機會實際引導軍隊朝正確的方向前進。」

新法律還賦予菲軍校校長4年的任期，「除非上級提前終止。」

根據第11709號共和國法案，「除了參謀長的職位外，軍校校長負責人不得有資格擔任菲武裝部隊的任何其他職位，並應在完成固定任期或解職後強制退休。」

他補充說，58歲以上的將軍或軍官將不會被任命為軍校校長負責人。